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Уважаемые коллеги!

[bookmark: _GoBack]Благотворительная общественная организация “Армянский Каритас” в партнерстве с НКО “Немецко-Русский Обмен” в Германии, “Країна вільних людей” в Украине и “Фонд Сухуми” в Грузии в рамках проекта «Преодолеем последствия войны вместе» http://kriegsfolgen-ueberwinden.de/en/ приглашает Вас принять участие в конкурсном отборе по повышению квалификации в сфере интеграции беженцев/ВПЛ посредством образовательных поездок в Грузию и Украину.
Организаторы проекта запланировали 3 образовательные поездки в Грузию, Армению и Украину, чтобы гражданские активисты  могли обменяться опытом и приобрести знания о лучших практиках и эффективных стратегиях для интеграции внутренне перемещенных лиц и беженцев. В каждой стране активисты в течение 6 дней будут встречаться с различными экспертами, специалистами, НКО и представителями государственных и властных структур, чтобы через опыт коллег понять, какие практики можно применять в своих странах, как можно адаптировать  различные модели интеграционных практик и как делать не нужно. Приобретенные знания, значительно расширят спектр  будущей деятельности активистов в этой сфере в Грузии, Армении, Северном Кавказе и других восточноевропейских кризисных регионах. Ключевыми  субъектами  проекта  являются  участвующие  в  постконфликтном  урегулировании  и  диалоговой  и  миротворческой деятельности гражданские активисты. Среди них, в особенности, представители тех социальных групп, которые непосредственно пострадали от конфликтов, в первую очередь, временно перемещенные лица. В завершении образовательных поездок, партнеры проекта напишут статьи, которые войдут в брошюру об успешном проведении проектов по интеграции внутренне перемещенных лиц и беженцев в Украине, Грузии, Армении и России. Брошюра будет издана на четырех языках.
Для того, чтобы принять участие, просим Вас заполнить анкету в приложении и прислать ее обратно в срок до 15 марта 2017 года по электронным почтам: d.miribyan@caritas.am и info@caritas.am с пометкой Конкурс образов.поездки. По всем возникающим вопросам вы можете обращаться к координатору  проекта «Преодолеем последствия войны вместе» в Армении Диане Мирибян, телефон: (0264) 3 02 12 или по d.miribyan@caritas.am электронной почте. 
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